



e - PRIJATELJ

Spletno glasilo Zveze prijateljev mladine Maribor
| Štaviška: 1, September 2008 |





VSEBINA

KAJ? KJE? KDAJ?

Napovedujemo **4, 5**

ZGODILO SE JE

Počitnice s prijatelji 2008 **6**

Tematski izleti **7**

Sredini izleti **8**

VIRC Poreč **9, 10**

Vrata je odprl mesec september. Vrata so odprle šole. Prvošolčki radovedno vstopajo na novo pot.

Za nas na Zvezi prijateljev mladine je današnji dan prav takšen, prvošolski. Izšla je prva številka našega spletnega glasila E-prijatelj. Tudi mi stopamo na novo pot.

Vsak mesec vas bo E-prijatelj opominjal in spominjal na dogajanje naše zveze.

Poletne počitnice so minile, veliko zanimivega se je dogajalo in tudi o tem lahko preberete v uvodni številki.

Pa tudi o tem, kaj vse za vas pripravljamo v mesecu septembru.

Vabim vas, da prelistate časopis.

Urša Kopic

Počitnice v tujini 11

Dom Miloša Zidanška 12

Mladi za napredek Maribora 13

EKO kotiček - tema meseca:
TRAJNOSTNA MOBILNOST 14



Informacije

02 / 229-94-50

041 / 532-118

040 / 433-766

info.dum@zveza-zpm-mb.si

www.zveza-zpm-mb.si

NAPOVEDUJEMO



17. 9. 2008

ob 10.00

BRALNI MARATON

Najpomembnejša septemska prireditev bo BRALNI MARATON, ki ga že šesto leto zapored pripravljamo ob začetku branja za Prežihovo bralno značko. Mladi ljubitelji knjig se bodo ta dan zbrali na Trgu svobode in prebrali pesmi in odlomke iz romanov, pa tudi svoja lastna literarna dela. Na prireditvi bo mlade pozdravil tudi predstavnik Mestne občine Maribor ter posebni gost.



VIRC POREČ

19. - 20. 9. 2008

SREČANJE PROSTOVOLJCEV IN 20-LETNICA VIRC POREČ

Planirano srečanje prostovoljcev se je zaradi jesenskih volitev prestavilo in ga bomo izpeljali 19. in 20. septembra 2008. Ob tej priložnosti bomo počastili tudi 20-letnico VIRC-a v Poreču. V Poreču bodo najbolj zaslužni posamezniki prejeli posebna priznanja.



ŠOLE V NARAVI

Vse zainteresirane šole in ostale organizacije vabimo, da za šolo v naravi, izbirne vsebine, tabore, strokovne ekskurzije, naravoslovne in športne dneve ali druge aktivnosti izberejo VIRC v Poreču ali dom Miloša Zidanška na Pohorju. VIRC v Poreču je odprt do konca meseca septembra in potem spet od sredine aprila. Na Pohorju lahko uživate vse leto.



Več informacij prejmete na ZPM MB ali na spletni strani.

V SEPTEMBRU ...



18. 9. 2008

ob 17.00

Otvoritev razstave *Počitnice s prijatelji 2008* - ker smo med počitnicami pridno likovno ustvarjali na ustvarjalnih delavnicah in fotografirali na fotografski delavnici, bomo v septembru razstavili naše umetniške izdelke in fotografije. Otvoritev v Domu ustvarjalnosti mladih, v Galeriji male Velike umetnosti bo spremljala projekcija fotografij ter kratek kulturni program.



23. 9. 2008

Začel se bo novi cikel natečaja za najboljši slogan proti nestrpnosti *100 LJUDI 100 ČUDI*, v okviru programa za mladostnike *Leteči avtobus*. Tema letošnjega cikla bo medkulturni dialog. Na petih lokacijah v Mariboru, v septembru in oktobru, bodo mladostniki spoznavali različne kulture – skozi pogovore s povabljenimi gosti, delavnice, ogledе filmov in projekcij. Zaključna prireditev, na kateri bomo razglasili izbrane slogane in avtorjem podelili nagrade, bo 14. novembra.

USTVARJALNE DELAVNICE

Delavnice v Domu ustvarjalnosti mladih so odprte od ponedeljka do petka med 15. in 19. uro.

Udeležba na delavnicah je brezplačna, za material in pripomočke za delo je poskrbljeno, starostne omejitve ni.

Podrobne informacije lahko dobite v informacijski pisarni na telefonski številki 229 94 50.

TOM - telefon za otroke in mladostnike v stiski

080-1234

Brezplačna telefonska linija za zaupno pomoč in svetovanje otrokom in mladostnikom v stiski.

vse informacije o dogajanjih naše zveze lahko preberete na naših spletnih straneh



ZGODILO SE JE

Počitnice s prijatelji

Počitniški program Počitnice s prijatelji je za nami . . . in z njim mnogo zanimivih doživetij, novih prijateljstev, ustvarjalnih in poučnih trenutkov, predvsem pa brezskrbnosti, zabave in smeha.

Vsak dan smo lahko preizkušali ročne spretnosti na ustvarjalnih delavnicah v Domu ustvarjalnosti mladih in v mestnih soseskah – za otroke v okviru programa Deveta dežela, v Domu krajanov v Počehovi, na OŠ Martina Konšaka ter na OŠ Tabor I, za mladostnike pa na Letečem avtobusu, na igrišču v Košakah, pri OŠ Borci za severno mejo in OŠ Tabor II.

Drugi teden v juliju in zadnji teden v avgustu je potekala Poletna šola fotografije, ki smo jo organizirali skupaj s Fotoklubom Maribor, vodila pa jo je fotografinja Maja Šivec. Veliko smo fotografirali na Festivalu Lent in sredinih izletih, spoznali potek dela v temnici in si v računalniški učilnici KIT-Kible izdelali svojo lastno foto-knjigo. Posamezne fotografije si bo možno ogledati kot del razstave Počitnice s prijatelji 2008, od 18. septembra 2008 v prostorih DUM-a.



počitniški utrinki



Poletni tematski izleti



“KLEPET Z ŽIVALCAMI”

Ob ponedeljkih smo klepetali z živalcami – ribami, policijskimi psi, živalmi na eko kmetiji, golobi, burskimi kozami, žuželkami na travniku in podgano.

“DAN ZA UMETNOST IN ZGODOVINO”

Četrte smo namenili umetnosti in zgodovini – v mestnem parku smo ustvarjali z glino, bili smo na mini kiparski koloniji, potepali smo se po mariborskih galerijah, slikali mostove na reki Dravi, se povzpeli na Pir-amido, kjer je nekoč stal mogočni grad, obiskali Mariborsko knjižnico, risali mavrično cesto na Grajskem trgu ter restavrirali staro strelno orožje v Pokrajinskem muzeju.

“ŠPORTNI TORKI”

Torki so bili športno obarvani – igrali smo badminton, preizkusili fitnes naprave, se naučili nekaj obrambnih karate prijemov, veslali na reki Dravi, hodili s hoduljami, jahali in skejtali.

“TEHNIKA IN NARAVA”

Petke pa smo posvetili tehniki ali naravi – bili smo v kovaški delavnici, v Univerzitetnem kliničnem centru Maribor, kjer smo se zavedli pomena krvodajalstva, preizkusili smo se pred mikrofonom Radia City, obiskali delavnico, kjer izdelujejo orgle, bili na obisku na pošti, videli ogromne stroje v tiskarni Leykam in bili na Roskini gozdni učni poti na Pohorju.

Ustvarjalne delavnice so od septembra znova odprte vsak delovni dan od 15. - 19. ure



Sredini izleti

Še najbolj pa smo uživali na devetih SREDINIH IZLETIH. Že dolge vožnje z avtobusom so bile pravo doživetje.

Na prvem izletu smo se preizkusili na lokostrelski delavnici na gradu Turjak in se z lojtrnikom popeljali po Cerkniškem jezeru.

Drugo sredo smo bili v Kostanjevici na Krki, slovenskih Benetkah, in si ogledali Kostanjeviško kraško jamo.

Tretji sredin izlet nam je pognal kri po žilah, saj smo se z rafti spustili po reki Savi.

Na četrtem izletu smo se preizkusili na napravah adrenalinskega parka na Pohorju.

Na petem izletu smo se vozili s kanuji po Bohinjskem jezeru, preplezali plezalno steno in po brvi prečkali deročo reko.

V Rogaški Slatini smo si ogledali steklarno in se kopali na Rogaški rivieri.

V Kekčevo deželu v Kranjsko Goro smo se odpravili kar z dvema avtobusoma.

Osmo počitniško sredo smo bili pri bergmandeljcu v rudniku Mežica in imeli piknik na Ivarčkem jezeru.

Zadnji izlet pa nas je popeljal, spet z dvema avtobusoma, v sosednjo Avstrijo, na grad Herberstein in tamkajšnji živalski vrt.

Večkrat so nas na izletih spremljali novinarji radia Maribor in časopisa Večer, zato smo se lahko slišali tudi po radiu in se videli v časopisu.



Lokostrelski užitki na gradu Turjak



Akrobacije v adrenalinskem parku

Počitnice v Poreču

Počitnice v VIRC-u so se pričele s I. izmenjo, ki je odpotovala 25. junija in se zaključile 27. avgusta, ko je domov srečno prispela še zadnja, VI. izmena. Tudi letošnje leto se je izkazalo, da so letovanja v našem obmorskem počitniškem centru zelo priljubljena in dobro obiskana, saj je preko naše organizacije v njem letovalo 1.284 otrok.

V I. in VI. izmeni je bila kot dodatni program, ki so si ga otroci lahko izbrali in sami doplačali, organizirana poletna šola tujega jezika (angleščine in nemščine), na žalost pa zaradi premajhnega števila prijavljenih kandidatov nismo izvedli začetnega tečaja potapljanja. Tri izmene so bile namenjene zdravstvenim letovanjem.

V Poreču so se našim skupinam pridružile tudi organizirane skupine otrok iz drugih krajev. V I. izmeni smo gostili skupino otrok iz Osnovne šole Gradec iz Litije ter iz Medobčinske zveze prijateljev mladine Velenje, v II. izmeni skupino Društva prijateljev mladine iz Kopa in v VI. izmeni skupino Občinske zveze prijateljev mladine Hrastnik.

Otroke in mladostnike vedno znova privabi zanimiv program aktivnosti, ki vključuje razne športno-rekreativne dejavnosti, ustvarjalne delavnice ter pestre zabavne in kulturne programe; seveda pa tudi morje in druženje z vrstniki.

Poudariti moramo, da so vse vsebine pripravljene in izvedene s pomočjo vzgojiteljev – prostovoljcev ZPM Maribor.



Letošnje počitnice je zaznamovalo olimpijsko vzdušje in temu primerno so v VIRC-u tematsko prevladovala športne dejavnosti. Organizirana je bila »Virciada«, kjer so otroci skozi vso izmeno aktivno sodelovali na različnih športnih turnirjih in igrah brez meja.

Športne aktivnosti so se zaključile s svečano podelitvijo nagrad najbolj uspešnim udeležencem tekmovanj.



VIRC POREČ

Počitnice v Poreču

V vseh izmenah so se izvajali različni tematski dnevi, največkrat pa »Dan plesa in glasbe«, večeri talentov in karaoke. V vsaki izmeni je otroke v okviru večerne prireditve obiskal tudi poseben glasbeni gost. Prva izmena je uživala v koncertu Petra Januša, II. izmena je poslušala koncert Domna Kumra, Tanja Žagar in David sta obiskala III. izmeno, punce iz skupine Foxy Teens so otroke zabavale kar v III. in IV. izmeni, v V. (srednješolski) izmeni pa so za super zabavo poskrbeli DJ-ji Tadej, Aleš in Jure.



Vzgojitelji so se zelo potrudili in pripravili številne zanimive delavnice. Med drugim so se otroci preizkusili v izdelavi logotipov, mozaikov, akvarijev, okvirjev za fotografije, razglednic, nakita, živali iz naravnih materialov, punčk iz sunj, izdelkov iz gline, poslikavi majic in še bi lahko naštevali.

Poleg udeležbe na športnih tekmovanjih so otroci s pomočjo posebnih gostov in vzgojiteljev spoznali nekaj zanimivih športnih dejavnosti, med drugim potapljanje, maratonsko plavanje, orientacijski tek, padalstvo, boks, golf, aerobiko in pilates. Potekale pa so tudi predstavitve vojaških veščin, načinov preživetja v naravi in samoobrambe.

Večerni program je bil posebno pester: modne revije otrok in vzgojiteljev, izbori za »miss in mistra VIRC-a 2008«, krst novih vzgojiteljev in mega zaključne prireditve, havajski večer, ples v maskah, praznovali so skupaj s čarovnicami, sodelovali na prireditvah »Radio Srček« in »Pokaži kaj znaš«, zgodila se je tudi »virčevska diskoteka« in kino na prostem.

Zelo odmevni sta bili novinarski delavnici v I. in III. izmeni, saj so v I. pripravili oddajo »Počitniški svet« (s klikom si jo lahko tudi ogledate), v tretji so izdali svoje glasilo »Virček«.

Počitnice v tujini

Mednarodna izmenjava mladih v Stuttgartu

24. 7. do 2. 8. 2008

V četrtek 24. julija, je pod pedagoškim vodstvom naše sodelavke Kornelije Kaurin k vrstnikom v Stuttgart odpotovalo 20 mladostnikov iz različnih krajev Slovenije, katerim se je priključilo prav toliko vrstnikov iz Nemčije. To letovanje je vsako leto tematsko obarvano in letošnja tema je bila »Trajnostno preživljanje prostega časa«. Veliko časa so preživeli v naravi, se družili ob športnih dejavnostih, raziskovali mesta Ulm, Stuttgart in Rottweil ter spoznavali zgodovino in sodobno življenje v teh krajih.



počitniški utrinki iz Stuttgarta



Počitnice v Marburgu

8. do 19. 8. 2008

V petek, 8. avgusta zvečer, se je na dolgo nočno pot proti slikovitemu mestu ob reki Lahni odpravila skupina 36 otrok in 4 spremljevalcev. Vsi so bili polni pričakovanj o počitnicah, ki so se pričele v Marburgu in zaključile v Parizu. Program je vključeval tečaj nemškega jezika s poudarkom na situacijskem učenju nemščine v Marburgu, poleg tega pa seveda tudi obisk najpomembnejših kulturnih in zgodovinskih znamenitosti obeh mest, športne aktivnosti in veliko zabave - med drugim tudi v Disneylandu.

Vse podrobnosti pa sledijo v oktobrski številki.



DOM MILOŠA
ZIDANŠKA

POČITNICE NA DOMU

Miloša Zidanška na Pohorju

Počitnice na Pohorju so potekale od 14. do 26. julija.

Letošnja glavna posebnost je povečano število otrok, saj se jih je za letovanje odločilo kar 71, za njih pa je poskrbela skupina 8 vzgojiteljev pod pedagoškim vodstvom Nine Babič in ostalih prostovoljcev. Na domu Miloša Zidanška so otroci preživeli zanimive in zabavne počitniške dni, natrpane z vsemi mogočimi aktivnostmi.



Zabavni obisk kač



Pustolovščina v parku Betnava

Kot se spodobi, se je letovanje pričelo z medsebojnim spoznavanjem udeležencev, z dvigovanjem zastave, petjem himne in spoznavanjem skrata Mileka. Organiziran je bil enodneveni izlet na Roglo, svojo energijo pa so med drugim potrošili v Športnem centru Draž in v Pustolovskem parku Betnava. Otroci so se preizkusili tudi kot pohodniki in plezalci. Dnevi so bili zelo razgibani, saj so se vsak dan podali na kakšen pohod ali izlet, če ne pa so imeli na obisku zanimive goste. Med drugim so jih obiskali: gasilci, Tone Partljič, člani društva ekosotičnih živali in še mnogi drugi.

Takšnega programa pa ne bi bilo brez pomoči prijaznih sponzorjev in središč, ki smo jih pridobili s projektom s strani mariborskega ŠOUM-a, zato se v imenu "Pohorcev" vsem najlepše zahvaljujemo. Na naši spletni strani si lahko ogledate glasilo, ki so ga pripravili udeleženci Kolonije prijateljev.

MLADI ZA NAPREDEK MARIBORA 2009



Novo šolsko leto pomeni tudi za mlade raziskovalce nov začetek. Letošnja izvedba bo 26. po vrsti.

Razpis je bil objavljen v mesecu juniju in poslan na vse šole MO Maribor. Razpis z vsemi prilogami lahko najdete na naši spletni strani. Zato tudi letos k sodelovanju vabimo učence/dijake in mentorje mariborskih osnovnih in srednjih šol.

Vsakodnevno smo priča hitremu znanstvenemu in tehničnemu razvoju. S sodelovanjem v projektu se pri mladih vzpodbuja raziskovalno in inovativno delo, v ospredje se postavlja ustvarjalnost. Projekt Mladi za napredek Maribora tako mlade tudi usposablja za naraščajoče zahteve jutrišnjega dne.

Vtisi lanskih udeležencev so zelo vzpodbudni, zato smo že krepko zavihali rokave za izvedbo letošnjega srečanja.

Pripravili smo kar nekaj novosti, kot so elektronska prijavnica, nov ocenjevalni obrazec, naloge se bodo oddajale tudi v e-obliki. Predvsem si želimo, da bi bila klima za raziskovanje in delo mladih raziskovalcev ugodna.

Najboljše naloge bomo tudi letos nagradili. Prenosni računalnik za najuspešnejšega avtorja med srednješolci, potepanje po Sloveniji za najboljše med osnovnošolci. Podelili bomo tudi nagrade: presenečenje, prosta vstopnica, pustolovščina in naj mentor.

**RAZISKOVANJE JE LAHKO SILA ZABAVNO!
PREIZKUSITE IN SODELUJTE V LETOŠNJEM PROJEKTU!**



EKO ŠOLA



TEMA MESECA - TRAJNOSTNA MOBILNOST

Nekaj dejstev:

- *kakovost zraka v večini evropskih mest je še vedno slaba, onesnaževanje pa dokazano vpliva na boleznih dihal, srca in ožilja,*
- *40 % vseh izpustov zdravju zelo nevarnih lebdečih delcev v prometnem sektorju povzroči cestni promet,*
- *10 minut pridobimo z agresivno vožnjo na 100 km dolgi poti, v okolje pa izpustimo 80 % več CO₂,*
- *po napovedih bodo v letu 2020 izpusti CO₂ 2 x večji,*
- *nelegalna odlagališča starih avtomobilov in rezervnih delov huje škodujejo naravnemu okolju.*

Evropski teden mobilnosti, ki bo letos potekal v času med 16. in 22. septembrom nas poziva naj postanemo del gibanja, ki želi ljudi ozavestiti, da bi nekaj naredili za zmanjšanje onesnaženosti, ki jo povzroča promet.



Ali si vedel-a?

36 MESECEV je pričakovano krajše trajanje življenja za prebivalce posebno onesnaženih območij.



ZADIHAJMO S POLNIMI PLJUČI

Kaj lahko storimo:

- prenehajmo biti problem in uporabljajmo javni prevoz, kolo ali se sprehodimo vsakič, kadar je to mogoče,
- izognimo se vožnji v prometnih konicah, najbolj onesnažen zrak dihajo prav vozniki, ujeti v koloni,
- ne vozimo se v avtomobilih sami,
- ne vozimo agresivno, količina nevarnih izpustov se bo znatno znižala,
- bodimo odgovorni do okolice - ljudi in narave.

vir: www.tedenmobilnosti.si

Dragi Prijatelji!

Preklikali ste prvo številko našega spletnega glasila in prav gotovo ste našli kaj zase. E-prijatelj bo v vaš spletni nabiralnik prispel vsak prvi ponedeljek v mesecu.

Med počitnicami se je zares veliko dogajalo, pa vendar v septembru ne bomo nič popočitniški. Nasprotno. Pestro in aktivno dogajanje vam obljubljam tudi v prihajajočem mesecu.

Pridružite se lahko bralnemu maratonu, si ogledate razstavo, sodelujete v natečaju 100 LJUDI 100 ČUDI. Dom ustvarjalnosti mladih in Leteči avtobus vas vabita in pričakujeta.

PRIDRUŽITE SE NAM, ZABAVNO BO!

zpm Urša

Zaradi prireditev v sklopu Tedna otroka bo naslednja številka izjemoma izšla v ponedeljek 29. 9. 2008.

KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponedeljek v mesecu.

Urednica: Urša Kopič
ursa@zveza-zpm-mb.si

Sodelavke v tej številki:
Tadeja Dobaj, Marina Škrubej in Kornelija Kaurin

Oblikovanje: Miha Sledič

